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Министерството на енергетиката предлага за обществено обсъждане проект за
изменение на Закона за енергетиката, с който разпоредбите относно учредяване на
вещни права се привеждат в съответствие с общата регулация по Закона за
собствеността. Така ще бъде облекчен понастоящем усложненият режим за
изграждане на линейни енергийни обекти.  

Според Закона за собствеността правото на строеж се учредява от собственика на
земята в полза на трето лице за изграждането на сграда върху неговата земя. В този
случай третото лице става собственик на постройката. Действащите в момента
разпоредби на Закона за енергетиката предвиждат учредяване на право на строеж
за изграждането както на сгради и постройки, така и на подводни, надземни и
подземни линейни обекти на техническата инфраструктура. По този начин за
линейните обекти понастоящем е възприет режим, сходен с режима на Закона за
собствеността, което възпрепятства осъществяването на инвестиционни намерения.

Липсата на легална дефиниция на линейните енергийни обекти в Закона за
енергетиката създава проблеми, тъй като не се уреждат изрично елементите на
линейния обект, които имат площен характер. В тази връзка с изменението на закона
се дефинира изрично понятието „линеен енергиен обект” – това е „съвкупност от
подземни и/или надземни съоръжения на техническата инфраструктура,
предназначени за пренос, транзитиране или разпределение на електрическа и
топлинна енергия, природен газ, нефт или нефтопродукти през мрежи, надземни и
подземни водопроводи на хидротехнически съоръжения за производство на
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електрическа енергия, както и принадлежащите им трайно прикрепени към земята
елементи, независимо от площта, която заемат.“

Законопроектът прави разграничение между случаите на разрешаване изграждането
на площадкови енергийни обекти и случаите на разрешаване изграждането на
линейни енергийни обекти. За последните необходимо и достатъчно условие ще
бъде учредено сервитутно право.

Прецизирането на някои разпоредби, отнасящи се до вещните права, ще доведе до
съкращаване на административните срокове за получаване на разрешение за
строеж.

Изграждането на мрежовата инфраструктура е основно задължение на
лицензиантите по Закона за енергетиката – оператори на преносни и
разпределителни мрежи. Създаването на нормативни условия за изпълнение на
техните проекти в разумни срокове е изключително важно. Забавянето на този
процес може да доведе до щети за операторите във връзка със сключени договори
за присъединяване, загуби във връзка със сключени от тях договори за кредитиране
или грантови споразумения, неизпълнение на инвестиционните планове. Поради
това прецизирането на регулацията относно вещните права по Закона за
енергетиката е от изключително значение за реализирането на инвестиционните
намерения.

Коментари, мнения и препоръки по предложения проект могат да се правят в
законоустановения срок на адрес: b.simeonov@me.government.bg 

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на енергетиката 
Адрес: София, София, ул. Триадица 8
Електронна поща: e-energy@me.government.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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Премахване на §18 от ЗИД на ЗЕ

Ако в настоящите промени не се включи премахване на Премахване на §18 от ЗИД на
ЗЕ  , то съвсем скоро в духа на гласуваните промени по RECAST на директива
2009/28/EC, които ще се приемат до дни, срещу България ще последва нова лавина
от съдебни дела освен тези над 50 колективни и индивидуални дела срещу България
в Страсбург. Мнението на европарламента относно мерките взети 2015 година срещу
малките ВЕИ е повече от ясно: " ????????? ?????? ?????? ?? ?? ???????? ???
?????????????? ?? ??????? ? ?? ? ?????, ???????????? ?? ??????? ?? ??????? ?? ????????????
?????????, ?? ?? ??? ??????????? ??????????? ????? ??????? ???????????? ???????????????"

. ???? ???????? ???? ?????? ???? ????????? ?? ?????????? ?? ??!!! (http://eur-
lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CONSIL%3AST_8697_2017_REV_4&from=EN) 

Ще последват лавина от дела по доктрината Франкович, и тогава сумите по
обезщетенията ще са десетократно по-големи от откраднатите от малките
производители пари. 

Никой от тези хора нямаше да построи такава централа ако подозираха че със закон
може да отменят договора между тях и друго частно дружество ЕРП!!! 
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Дочуват се слухове за мащабни протести по време на европредседателството заради
този въпрос. Все още не е късно да се поправи тази несправедливост. 
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